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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1800/16-11-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. Κόνσολας, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σε εφαρμογή του υπ’ αριθ. 3877/2010 ισχύοντα Νόμου για την προστασία και ασφάλιση της 
αγροτικής παραγωγής και δραστηριότητας, στον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής, 
περιέχονται στους ασφαλιστικά καλυπτόμενους κινδύνους οι ζημιές από άγρια ζώα, και 
συγκεκριμένα από αρκούδες και αγριογούρουνα στις περιοχές που προστατεύονται από την 
συνθήκη RAMSAR, καθώς και από άγρια κουνέλια στη φυτική παραγωγή της νήσου Λήμνου.  
Ως εκ τούτου, οι προκληθείσες από το ελάφι  dama-dama  ζημιές στη ευρύτερη περιοχή της 
Ρόδου, δεν καλύπτονται ασφαλιστικά.  
Σύμφωνα δε με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, η ένταξη νέου ασφαλιστικού κινδύνου προϋποθέτει 
συγκεκριμένες ενέργειες χωρίς τις οποίες, δεν είναι εφικτή. 
Σε κάθε περίπτωση υπενθυμίζεται ότι η συνολική αναμόρφωση του γεωργοασφαλστικού 
συστήματος και η  νομοθέτηση ενός νέου, εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του 
ΕΛΓΑ αποτελεί εξ αρχής βασικό στόχο της Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του ΥπΑΑΤ και 
έχει ήδη δρομολογηθεί. Στόχος είναι  να ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες παραγωγών 
και κτηνοτρόφων, όπως αυτές διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται, αλλά και να 
εξασφαλίζεται η φερεγγυότητα και βιωσιμότητα του Οργανισμού.  
Προς το σκοπό αυτό πραγματοποιήθηκαν δύο μελέτες,  της Παγκόσμιας Τράπεζας και της PWC, 
τις οποίες αξιολογούμε σχεδιάζοντας τα επόμενα μας βήματα, πάντα με γνώμονα την οικονομική 
βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη φερεγγυότητα των υπηρεσιών του. 
Οι εν λόγω μελέτες περιλαμβάνουν την αξιολόγηση της δυνατότητας αξιοποίησης των 
διαθέσιμων από την νέα ΚΑΠ εργαλείων διαχείρισης κινδύνων (Καν. 2021/2115, άρθρο 76). 
Όπως έχει δηλώσει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, το σχετικό με την αναμόρφωση του ΕΛΓΑ 
νομοσχέδιο προγραμματίζεται να κατατεθεί για ψήφιση στη Βουλή εντός των επομένων μηνών, 
κατόπιν διαβούλευσης με τους ενδιαφερόμενους φορείς. 
Πέραν αυτού, στο εγκεκριμένο Στρατηγικό Σχέδιο της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-
2027 περιλαμβάνεται η παρέμβαση Π3-73-3.2 «Μη παραγωγικές επενδύσεις για την αειφορική 
διαχείριση και προστασία μεγάλων θηλαστικών (Αρκούδα, Λύκο, Τσακάλι και Ελάφι)», η οποία 
αφορά σε γεωργικές εκτάσεις περιοχών που αποτελούν βιοτόπους της αρκούδας, του λύκου, του 
τσακαλιού και του ελαφιού, εντός του ευρωπαϊκού δικτύου προστατευόμενων περιοχών 
NATURA 2000 και σε όμορες αυτών περιοχές. 
Η συγκεκριμένη παρέμβαση αφορά σε ηλεκτροφόρο περίφραξη των επιλέξιμων γεωργικών 
γαιών, η οποία αποτελεί τον καλύτερο τρόπο πρόληψης των ζημιών που προκαλούν τα μεγάλα 
θηλαστικά στην οργανωμένη μελισσοκομία, στην κτηνοτροφία και στις μικροκαλλιέργειες και 
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κατ’ επέκταση στη μείωση της ανθρωπογενούς θνησιμότητας των ζώων αυτών. Επίσης, αφορά 
σε χρήση σκύλων φύλαξης, κατά προτεραιότητα του ελληνικού ποιμενικού. 
Η παροχή της στήριξης γίνεται με τη μορφή μέσω μη επιστρεπτέας ενίσχυσης στη βάση 
καταβληθεισών δαπανών από τον δικαιούχο  
Επιλέξιμες δαπάνες της παρέμβασης είναι: 
Α) η αγορά και εγκατάσταση ηλεκτροφόρου περίφραξης,  
Β) η προμήθεια σκύλων φύλαξης κατά προτεραιότητα του ελληνικού ποιμενικού.  
 

  
 
 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Μ. Κόνσολα 
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